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Το Scratch γράφει και παίζει μουσική 
Μουσικό Σχολείο Σερρών

Βακαλίδου Ευαγγελία Γ2 Γυμνασίου
Καφεστίδου Νίκη Γ3 Γυμνασίου
Δημητριάδης Ευάγγελος (ΠΕ86)
edimitriad@sch.gr
Περίληψη

Στην παρούσα εργασία ερευνώνται οι δυνατότητες του προγραμματιστικού περιβάλλοντος Scratch, στην σύνθεση και αναπαραγωγή μουσικής. Εξετάζονται οι δυνατότητες της παλέτας εντολών «Ήχος» και ιδιαίτερα οι εντολές αλλαγής μουσικών οργάνων, αναπαραγωγής συγκεκριμένης νότας για ορισμένο χρόνο και της παύσης. Στη συνέχεια γράφονται νότες για δύο μουσικά κομμάτια. Χρησιμοποιούνται φυσικά και οι επαναληπτικές δομές από την παλέτα εντολών του Scratch. Τα μουσικά κομμάτια αναπαράγονται και βιντεοσκοπούνται. Τελικά καταλήγουμε πως είναι ικανοποιητικές οι δυνατότητες του περιβάλλοντος Scratch, στην συγγραφή και αναπαραγωγή μουσικών κομματιών. 

Λέξεις κλειδιά: Προγραμματιστικό περιβάλλον Scratch, Μουσική 
Εισαγωγή

Η ιδέα για την συγγραφή και αναπαραγωγή μουσικής χρησιμοποιώντας το προγραμματιστικό περιβάλλον Scratch, μας ήρθε στα πλαίσια της διδασκαλίας του παραπάνω περιβάλλοντος στο μάθημα της Πληροφορικής της Γ’ Γυμνασίου. Ειδικά για το σχολείο μας το οποίο είναι Μουσικό Σχολείο, ήταν μια πρόκληση να διερευνήσουμε τις δυνατότητες του Scratch στα θέματα της μουσικής.
Ο στόχος μας ήταν, μετά την επαρκή διερεύνηση, να φτάσουμε σε συγγραφή μουσικής από τους μαθητές και αναπαραγωγή της.
Η βιντεοσκόπηση της αναπαραγωγής των μελωδιών που γράφτηκαν, έγινε επίσης ένας υλοποιήσιμος στόχος.
Διερεύνηση μουσικών δυνατοτήτων του Scratch
Χρησιμοποιήσαμε την σταθερή έκδοση 1.4 του περιβάλλοντος Scratch.
Η βασική παλέτα εντολών ήχου είναι η παρακάτω της εικόνας 1.
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Εικόνα 1: Βασική παλέτα εντολών ήχου στο Scratch.

Υπάρχουν εντολές για επιλογή μουσικού οργάνου, με τεράστια ποικιλία. Απλά διαπιστώσαμε πως δεν μπορεί το Scratch  να αναπαράγει αξιόπιστο ήχο με πολλά μουσικά όργανα ταυτόχρονα.
Υπάρχουν επίσης εντολές αλλαγής έντασης ήχου, εντολές για να εισαχθούν οι χρονικές παύσεις και φυσικά εντολές για να παίξουμε συγκεκριμένη νότα για επίσης συγκεκριμένο χρόνο.
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Εικόνα 2: Εντολή επιλογής μουσικού οργάνου
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Εικόνα 3: Επιλογή συγκεκριμένης νότας για το όργανο που έχει επιλεγεί παραπάνω
Σύνθεση και αναπαραγωγή μουσικής
Αφού μελετήθηκαν διεξοδικά τα παραπάνω και έγιναν πολλές δοκιμές, τα παιδιά προσπάθησαν να τα εφαρμόσουν στην σύνθεση και αναπαραγωγή της μουσικής τους. Ένα μικρό δείγμα των αλγορίθμων που προέκυψαν, φαίνεται παρακάτω.
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Εικόνα 4: Τμήμα των μελωδιών που συνέθεσαν οι μαθήτριες
Αξίζει φυσικά να σημειωθεί, πως δεν μπορούμε να έχουμε αξιόπιστη σύνθεση, παραλείποντας τις επαναληπτικές δομές τις οποίες μας παρέχει το περιβάλλον του Scratch.
Είναι άλλωστε βασικές δομές σε όλες τις μορφές του προγραμματισμού, δομημένου, αντικειμενοστραφούς και οπτικού και φυσικά δεν μπορούσαν να λείπουν από ένα μουσικό κομμάτι.

Ο λόγος είναι προφανής, μιας και σε ένα μουσικό κομμάτι υπάρχουν τμήματα τα οποία επαναλαμβάνονται και οι δομές επανάληψης μας βοηθούν να το πετύχουμε.

Αξίζει να τονίσουμε πως κατά την διάρκεια της παρουσίασής μας, θα υπάρχει η δυνατότητα αναπαραγωγής των μουσικών κομματιών έτσι ώστε να έχει προσωπική ακουστική εμπειρία ο ακροατής.

Τα αντίστοιχα βίντεο υπάρχουν και στο youtube: 

https://www.youtube.com/watch?v=06Da4uq8YWM
https://www.youtube.com/watch?v=1K-Tq4nKwcA
Συμπεράσματα-Συνέχεια του έργου
Οι δυνατότητες του περιβάλλοντος Scratch στην συγγραφή και αναπαραγωγή μουσικής είναι ικανοποιητικές. Υπάρχει η δυνατότητα αναπαραγωγής πληθώρας μουσικών οργάνων, όχι όμως πολλών ταυτόχρονα. Επίσης πρέπει να υπάρξει μέριμνα, ώστε να μην επικαλύπτεται η ένταση ήχου τους ενός κομματιού από το άλλο. Θα λέγαμε πως είναι ένα ωραίο εκπαιδευτικό εργαλείο το συγκεκριμένο περιβάλλον, για την εξάσκηση στην μουσική. Το έργο αυτό συνεχίζεται μέχρις εκεί όπου φτάνει η μουσική φαντασία του μαθητή που θα ασχοληθεί με αυτό, συνθέτοντας νέα μουσικά κομμάτια.  
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