ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ευρωπαϊκό πρόγραμμα ERASMUS+KA2 του ΜΣ ΣΕΡΡΩΝ (2016-18)
Εκπαιδευτική Διεθνική Συνάντηση των συνεργαζόμενων σχολείων Σερρών, Ιασίου, Τραμπίας και Μαδρίτης στην πόλη Getafe της Ισπανίας. (15 έως 22 Απριλίου 2018)
Στην διεθνική συνάντηση των συνεργαζόμενων σχολείων που έγινε μεταξύ 15 και 22 Απριλίου 2018 στην πόλη Getafe της Ισπανίας, στο σχολείο “ IES LEON FELIPE”, συμμετείχαν επτά μαθητές του ΜΣΣ και οι εκπαιδευτικοί: Θεοχαρίδου Αντωνία, συντονίστρια του προγράμματος, Θεοδώρα Αραμπατζή, καθηγήτρια αγγλικών και Μιχάλης Τσιαΐρας, μουσικός. 
Το εκπαιδευτικό ταξίδι, το τελευταίο του επιτυχημένου διετούς προγράμματος για το σχολικό εκφοβισμό, ήταν μια μοναδική εμπειρία για τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς χάρη στην ποικιλία εμπειριών και γνώσεων που αποκτήθηκαν κατά την διάρκειά του. Μαθητές και εκπαιδευτικοί τεσσάρων ευρωπαϊκών σχολείων είχαν την ευκαιρία να συνεργαστούν για την επίτευξη των στόχων του προγράμματος με κέφι, υπευθυνότητα και δημιουργικό πνεύμα. Συμμετείχαν ενεργά στα εργαστήρια κατασκευής ισπανικής βεντάλιας, ισπανικής γλώσσας, δημιουργίας βίντεο-κλιπ, taekwondo και πέρασαν μια νύχτα σ’ ένα ανακαινισμένο μοναστήρι του 16ου αιώνα στην περιοχή του Εσκοριάλ. Επίσης, είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν την πόλη της Μαδρίτης, το Τολέδο, το Εσκοριάλ και την Σεκόβια και να γνωρίσουν τον πολιτιστικό και πνευματικό πλούτο αυτών των περιοχών. Στο Μουσείο Reina Sofia  Σοφία εντυπωσιάστηκαν από το διασημότερο έργο  του Πάμπλο Πικάσο, την «Γκουέρνικα» και στο Μουσείο Prado θαύμασαν τα έργα του Δομήνικου Θεοτοκόπουλου και άλλων σημαντικών Ευρωπαίων ζωγράφων. Επίσης, οι μαθητές γνώρισαν την ιστορία και την πνευματικά επιτεύγματα της Ισπανίας στο πέρασμα των αιώνων, το εκπαιδευτικό σύστημα, την ισπανική μουσική και τους χορούς, γεύτηκαν την ισπανική κουζίνα.
Αξίζει να αναφερθεί η θερμή υποδοχή εκ μέρους της Δημοτικής Αρχής της πόλης, της Διευθύντριας και του προσωπικού του σχολείου της Getafe , της συντονίστριας του προγράμματος και τους γονείς των μαθητών, η οποία επισφραγίστηκε με μια μουσικοχορευτική εκδήλωση στο θέατρο Garcia Lorca με πρωταγωνιστές τους μαθητές. 
Τα οφέλη από την συμμετοχή σε ένα πρόγραμμα ERASMUS είναι ανεκτίμητα  και πολυδιάστατα. Διαλύονται τα στερεότυπα και οι προκαταλήψεις, δημιουργούνται σχέσεις φιλίας και αναδεικνύεται ο ρόλος της γνώσης ξένων γλωσσών ως μέσο επικοινωνίας, προόδου και προσωπικής ανάπτυξης. 
Οι γνώσεις και οι εμπειρίες που αποκτήθηκαν κατά την διάρκεια αυτών των δυο ετών ευελπιστούμε ότι θα αξιοποιηθούν από όλους τους συμμετέχοντες κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο και θα ενισχύσουν την προσπάθειά μας για ένα Σχολείο ανοιχτό στην κοινωνία και την Ευρώπη.
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